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Загальна характеристика міста Полтава Аналіз розташування та меж ділянки проєктування 

Ділянка проєктування розташована в межах парку Афганців по вулиці 23-го 
Вересня, 13, широко відома серед полтавців, особливо серед жителів 
мікрорайону Алмазний. Територія має зручне транспортне та пішохідне 
сполучення, оточена житловою та громадською забудовою, активно 
використовується мешканцями міста як рекреаційний простір.

 Функціонально-планувальна структура парку 

Кліматичні дані м. Полтава

Полтава знаходиться за 301 км на схід від Києва. Географічні координати: 
49º 35′ північної широти, 34º 33′ східної довготи, 140 м над рівнем моря. 
Місто розташоване на Придніпровській низовині, на обох берегах річки 
Ворскла. Один із приток річки — Коломак, впадає до неї в межах міста. У 
межах міста знаходяться кілька невеликих природних озер і безліч штучних 
ставків. Рельєф міста здебільшого рівномірний, на відстані 1,5 км від річки 
спостерігається різкий підйом (правий берег Ворскли, на якому розташоване 
місто, крутіше, висота пагорбів сягає 80—100 м щодо рівня річки). 
Географічне становище Полтави досить вигідне і з плином історії суттєво 
вплинуло на розвиток міста. Місто знаходиться на важливих транспортних 
шляхах та забезпечує зв'язок між найбільшими містами України – Києвом, 
Харковом та Дніпром.

Середня температура січня - 6,6 °C
Середня температура липня - +18,7 °C
Середньорічна температура - +7,6 ° C
Середньорічна швидкість вітру - 3,5 м/с
Середньорічна вологість повітря - 74%
Середньорічна кількість опадів - 569 мм. 

Значемі об'єкти розміщені на території

Значну роль у містобудівній структурі відіграють зелені зони загальноміського 
значення. Архітектурний образ Полтави сформувався завдяки унікальному 
поєднанню класицистичної містобудівної системи з радіально-кільцевим 
плануванням навколо Круглої площі та збереженої малоповерхової забудови, 
що відображає історичні епохи від класицизму представленого Корпусним 
садом та «Білою Альтанкою» до повоєнного відновлення, де ключову роль 
відіграв архітектор Лев Вайнгорт.  Місто має мальовничий ландшафт з 
унікальними храмами, пам’ятками та храмами, що створює історично цінний 
простір. 
В цент

Функціонально-планувальна структура Парку воїнів-добровольців базується на 
поєднанні меморіальної функції з рекреаційною зоною для жителів мікрорайону 
Алмазний  та виконує транзитну функцію. На його території наявні пішохідні 
алеї, зелені насадження, місця для короткочасного відпочинку, такі як 
Каштанова алея висаджена на честь воїнів-інтернаціоналістів, що виконує роль 
головної осі парку. Структура парку включає головні транзитні алеї та мережу 
другорядних доріжок (засипаних гравієм та вимощених тротуарною плиткою), 
що сполучають житлові масиви з вулицею 23 Вересня. Парк створений на базі  
колишніх садів , тому має щільне озеленення  і багато оновлених газонів, які 
роблять його ключовим «зеленим транзитом» для мешканців мікрорайону. Парк 
невеликий за площею, але компактно вміщує зони тихого відпочинку та місця 
для проведення мітингів.  Проєктована меморіальна зона органічно вписується в 
існуючу структуру парку, не порушуючи його основного призначення. 

порівнняня обєктів паркових зон

Сучасна концепція формування меморіальної зони в Парку воїнів
добровольців базується на ідеї інтегрованої  пам’яті та осмисленої 
трансформації простору з суто радянського меморіалу в місце вшанування 
сучасних захисників України. Простір формується як послідовність 
символічних елементів, що ведуть від входу до центрального меморіального 
акценту.  Архітектурні форми стримані, лаконічні, з використанням довговічних 
матеріалів, що підкреслюють серйозність і значущість теми.  
Парк переосмислюється як місце зустрічі та пам’яті для різних поколінь 
військових. Одна з головних ідей, які сприймаються позитивно, в тому числі і 
військовими зробити меморіал, який буде сприйматися не «як цвинтар», а буде 
ніби живим простором для  зустрічей побратимів та громади.  
В цілому парк  повинен стати реалізацією розширення стратегії 
меморіалізації  Полтави.  Концепція передбачає перетворення транзитної зони 
на повноцінне місце рекреації, що і підкреслює урочистість меморіальної 
частини. 
Символіка проєкту відображає жертовність, мужність і 
незламність українських захисників. Важливе місце займає 
взаємодія архітектури та ландшафту, світла і тіні, відкритих та  
камерних просторів.

АРХІТЕКТУРНО-ПЛАНУВАЛЬНІ РІШЕННЯ 

концепція меморіалу в Нью-Делі

Меморіальна зона поділяється на такі функціональні частини:  
- вхідна зона з інформаційними елементами; 
- алея пам’яті; 
- центральний меморіальний простір; 
- зони тихого відпочинку та споглядання. 

Планувальні рішення забезпечують зручну орієнтацію, логічний рух 
відвідувачів та можливість проведення масових пам’ятних заходів. 

АРХІТЕКТУРНО-КОНСТРУКТИВНІ РІШЕННЯ

 Основними 
конструктивними матеріалами є монолітний та збірний залізобетон, метал, 
натуральний камінь. Усч ці елементи формують певну скульптурну 
композицію, традиційну для меморіалів.

Основні принципи

благоустрай тереторій озеленення
інтеграція нового обєкту

опорні матеріали які є 
основою конструктивних рішень

Конструкції меморіальних елементів 
забезпечують довговічність, стійкість до 
атмосферних впливів та безпечну експлуатацію. 
Фундаменти передбачені 
стрічкові та плитні з урахуванням ґрунтових умов 
ділянки.

ІНЖЕНЕРНИЙ БЛАГОУСТРІЙ  

Проєктом передбачено комплексний інженерний благоустрій території: зовнішнє 
освітлення, водовідведення, електропостачання,  Освітлення виконує як функціональну, 
так і художню роль, підкреслюючи архітектурні акценти меморіальної зони. 

дренажний блок мостового полотна

Транспортне обслуговування забезпечується існуючою 
вулично-дорожньою 
мережею. Передбачені зручні пішохідні підходи та доступність 
для маломобільних груп населення.

ДОСТУПНІСТЬ ТА БЕЗПЕКА 

ЕКОЛОГІЧНІ ТА САНІТАРНО-ГІГІЄНІЧНІ РІШЕННЯ 

Ландшафтна організація є невід’ємною складовою меморіального 
простору. 
Проєктом передбачено збереження існуючих зелених насаджень та 
доповнення 
їх новими видами дерев і кущів, що мають символічне значення.

Малі  архітектурні форми, покриття доріжок та озеленення формують 
цілісне 
середовище, сприятливе для спокійного перебування та роздумів.

Ландшафтний інтер'єр являє собою закритий архітектурний 
простір, який 
органічно в свою структуру включає елементи природного 
середовища з різним 
функціональним призначенням

Проєкт меморіальної зони виконано з дотриманням принципів універсального 
дизайну та безбар’єрності. Простір є доступним для всіх категорій населення, 
зокрема маломобільних груп, осіб з інвалідністю, людей похилого віку та 
батьків з дитячими візками. Пішохідні маршрути мають нормативні ухили, 
достатню ширину та рівні неслизькі покриття.

Передбачено встановлення пандусів, тактильних напрямних 
елементів, 
інформаційних табличок з контрастним шрифтом. У темний 
час доби безпеку 
пересування забезпечує рівномірне зовнішнє освітлення 
території.

Проєктні рішення спрямовані на мінімізацію негативного впливу на 
навколишнє природне середовище. Під час формування меморіальної зони 
збережено існуючі зелені насадження, що мають екологічну та рекреаційну 
цінність.

Використання екологічно безпечних матеріалів, водопроникних покриттів 
доріжок та системи поверхневого водовідведення сприяє покращенню 
мікроклімату території. Озеленення виконує шумозахисну та 
пилозатримувальну функцію, створюючи комфортні умови для відвідувачів. 

Екологічні рішення спрямовані на мінімізацію негативного впливу об’єкта на навколишнє
 природне середовище та забезпечення раціонального використання природних ресурсів

Опорні матеріали

ВИСНОВКИ

У процесі виконання кваліфікаційної роботи магістра на тему «Формування архітектурно-дизайнерського середовища меморіальної зони на честь захисників і 
захисниць України у місті Полтава» було проведено комплексний аналіз містобудівних, природно-ландшафтних та соціальних умов ділянки проєктування в 
межах парку Афганців. 
Розроблено концепцію меморіального простору, що базується на ідеї шляху пам’яті та осмислення подвигу українських захисників. Запропоновані архітектурно-
планувальні рішення забезпечують цілісність композиції, зручність користування та емоційну виразність середовища. 
У роботі обґрунтовано архітектурно-конструктивні рішення з урахуванням довговічності, безпеки та рекомендацій консультанта з архітектурних конструкцій. 
Передбачено комплексний інженерний благоустрій території, організацію пішохідних зв’язків та доступність для маломобільних груп населення. 
Ландшафтна організація меморіальної зони сприяє гармонійному поєднанню архітектурних елементів із природним оточенням та створює умови для спокійного 
перебування, роздумів і вшанування пам’яті загиблих. Результати кваліфікаційної роботи можуть бути використані під час подальшого проєктування 
меморіальних просторів у структурі міських рекреаційних зон та 
мають практичну цінність для розвитку громадських просторів міста Полтава 
У результаті виконання кваліфікаційної роботи розроблено проєкт меморіальної зони на честь захисників і захисниць України в місті Полтава, який поєднує 
архітектурну виразність, функціональність та глибокий символічний зміст. Запропоновані рішення сприяють формуванню простору пам’яті, гідного подвигу 
українських воїнів. 
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